
Σίτιση, στέγαση, δωρεάν υγεία, χαρτιά στις μετανάστριες και ελευθερία  

 

 Αυτή τη στιγμή χιλιάδες άνθρωποι, ντόπιοι και μετανάστες/στριες, εργαζόμενοι/ες και 

άνεργοι/ες, βρίσκονται σε κίνδυνο αρρώστιας, θανάτου, αποκλεισμού και απομόνωσης εξαιτίας της 

πανδημίας και της δολοφονικής πολιτικής του ελληνικού κράτους. Το ίδιο κράτος που εδώ και 

δεκαετίες υποβάθμιζε το δημόσιο σύστημα υγείας, εκμεταλλεύεται την κατάσταση για να φορτώσει στις 

πλάτες μας περισσότερους μπάτσους αντί για ιατρικό προσωπικό. 

 Ο περιορισμός της ελευθερίας κίνησης, η υποτίμηση της ζωής, η εργασιακή επισφάλεια και 

η έλλειψη περίθαλψης έχουν επιβληθεί στους μετανάστες/στριες πολύ πριν τη πανδημία και με 

σκληρότερους όρους. Τώρα βλέπουμε να στρατιωτικοποιείται ολόκληρη η κοινωνία, με την 

υποχρεωτική εργασία σε κάποιους κλάδους εν μέσω καραντίνας και με την αστυνομία σε κάθε γωνία να 

ελέγχει και να κόβει πρόστιμα. Ενώ έγκλειστες/οι στα camps, χιλιάδες μετανάστριες/ες εξαναγκάζονται 

να μένουν αποκλεισμένοι/ες από τις βασικές προνοιακές παροχές και το πενιχρό επίδομα της 

Ύπατης Αρμοστείας. Και με ένα μέρος τους να θέλουν τα ντόπια αφεντικά να “αξιοποιηθεί” ως 

αναλώσιμο φτηνό εργατικό δυναμικό προς κάλυψη των κενών που δημιουργήθηκαν στα χωράφια τους 

λόγω κορωνοϊού. Όλα αυτά ενώ ήδη έχει προηγηθεί η συνεργασία ελληνικού κράτους–τοπικών αρχών 

και φασιστών στα ελληνικά σύνορα και νησιά του Βόρειου Αιγαίου, με επιθέσεις σε μετανάστ(ρι)ες, 

εργαζόμενους/ες σε ΜΚΟ και δομές αλληλεγγύης.  

 Εμείς, από τη μεριά των καταπιεσμένων αρνούμαστε να στηρίξουμε την εθνική ενότητα των 

δολοφόνων, στεκόμαστε ενάντια σε όλα τα παραπάνω και επιδιώκουμε κοινούς, πολυεθνικούς αγώνες 

ντόπιων–μεταναστών/στριών. Φτιάχνοντας πολύγλωσσους τόπους που θα συναντηθούμε όλοι/ες εμείς 

που μας στερούν με τον ένα ή τον άλλο τρόπο τη ζωή, τόπους που θα αγγιχτούμε και θα αγωνιστούμε, 

απαιτώντας:  

 

- Καμιά συμμετοχή του ελληνικού κράτους σε πολέμους, με τη συνεργασία της ΕΕ και του ΝΑΤΟ. 

Καμιά εθνική ενότητα στις δολοφονίες, δεν θέλουμε άλλους νεκρούς πρόσφυγες/μετανάστ(ρι)ες – 

θέλουμε να ζήσουμε μαζί τους.  

- Να κλείσουν τα στρατόπεδα συγκέντρωσης - hot spot, που σκοτώνουν και κινδυνεύουν να 

σκοτώσουν πολλές χιλιάδες ανθρώπους, με ή χωρίς τις συνθήκες πανδημίας. Ανοιχτά σύνορα, ελευθερία 

κίνησης και χαρτιά για τους πρόσφυγες/μετανάστ(ρι)ες, όχι στην αναστολή υποβολής αιτήσεων ασύλου. 

Ακύρωση της συμφωνίας Ελλάδας–ΕΕ–Τουρκίας, κανένας γεωγραφικός περιορισμός στα νησιά. 

Αλληλεγγύη στις προσπάθειες αυτοοργάνωσης και στους αγώνες των έγκλειστων μεταναστών/στριών 

στην κόλαση της Μόριας, της Σάμου, της Κορίνθου, της Ριτσώνας κ.ά.  

- Καθολική σίτιση, στέγαση μέσα στον αστικό ιστό, παιδεία, υγειονομική περίθαλψη και ίσα 

εργασιακά δικαιώματα για ντόπιους και μετανάστες/ριες. Στήριξη των αγώνων των εργαζόμενων στην 

υγεία και την πρόνοια. 

-Πλήρης διακοπή της εργασίας και κανένας εξαναγκασμός σε δουλειά που συνεπάγεται έκθεση σε 

κίνδυνο. Καμία απόλυση λόγω της κατάστασης έκτακτης ανάγκης. Καμία μείωση του μισθού, καμία 

αναγκαστική άδεια άνευ αποδοχών. Καμία επέκταση ωραρίου και μετακύλιση του κόστους εργασίας 

μέσω της τηλεεργασίας.  

- Επίδομα ανεργίας χωρίς προϋποθέσεις για όλους/ες τους ανέργους και τις άνεργες. Καμία διακοπή 

ρεύματος, νερού, τηλεφώνου και ίντερνετ κατά τη διάρκεια της καραντίνας. Να σταματήσει η πληρωμή 

ενοικίων και λογαριασμών κοινής ωφελείας, με διαγραφή όλων των χρεών.  

- Το "μένουμε σπίτι" δεν είναι ασφαλές για όλους/ες/α. Φροντίδα και σεβασμός για τις ζωές και τα 

δικαιώματα των γυναικών, των ΛΟΑΤΚΙΑ+ και των ψυχικά πασχόντων. 

 

  

Δεν έχουμε ανάγκη από άλλη αστυνομία, μας λείπουν γιατροί, μάσκες, 

γάντια, μισθοί και νοσοκομεία   

Κοινοί αγώνες ντόπιων - μεταναστών 
 

Συλλογικότητες και αλληλέγγυοι-ες σε πρόσφυγες/μετανάστ(ρι)ες 

facebookpage @solidaritymigrants  

mail: solidaritymigrants@gmail.com  


